

Обзор краеведческой работы муниципальных библиотек Курской области: литературное краеведение

*Чурилова Е. Н.,
заведующая отделом краеведческой литературы
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

Потребность в истинном понимании высоких просветительских целей культуры и искусства, необходимость получения новых знаний о родном крае и окружающем мире, желание открытого человеческого общения - все это помогает узнать литературное краеведение. Литературное краеведение - одно из ведущих направлений в деятельности библиотек Курской области. Оно является важным источником патриотического воспитания молодежи, расширения их жизненного кругозора, углубляет представления об истоках литературы, воспитывает жажду познания, формирует устойчивый интерес к поискам нового и тем самым способствует развитию творческой мысли, воспитывает активного читателя-книголюбца.

Курская земля с богатой родословной дала России немало именитых земляков, потрудившихся во славу Отечества. Далеко за пределами области известны имена писателей, таких как Е. Носов, К. Воробьев, А. Гайдар, Н. Асеев, Н. Корнеев, Ю. Герман, А. Фет и др. Кто-то здесь родился, кто-то жил, поэтому не удивительно, что библиотекари в работе особое место уделяют популяризации произведений писателей-земляков.

2015 год прошел под знаком Года литературы в России. Кроме того, куряне отметили два крупных литературных события: 90 лет со дня рождения лауреата Государственной премии, премии А. Солженицына и ряда других премий Евгения Носова и 100-летие со дня рождения поэта Николая Корнеева. В течение всего года в библиотеках области оформлялись книжные выставки, презентации, проводились беседы, обзоры, литературные вечера, поэтические часы и другие яркие и запоминающиеся мероприятия.

В централизованной системе библиотек г. Курска к 90-летию со дня рождения Е. И. Носова было приурочено открытие литературной акции «Читаем курское». Почетными гостями мероприятия стали: Евгений Евгеньевич Носов - сын писателя, известные курские писатели и поэты, которые поделились воспоминаниями о Е. И. Носове, рассказали о его творчестве, встречах с ним, прочитали отрывки из его светлых, добрых произведений. Среди участников акции были сотрудники литературного музея, краеведы, журналисты, исследователи творчества Е. И. Носова. Участникам литературной акции были продемонстрированы кадры из видеофильмов с участием Евгения Ивановича Носова.

Солнцевская МБ совместно с Центром досуга и кино «Заря» к юбилею писателя провела вечер-портрет «Великий сын земли курской». Хорошим подспорьем в его организации стал документальный фильм «Человек на земле», созданный к юбилею Носова по заказу комитета по культуре Курской области.

Централизованная библиотечная система г. Железногорска в канун 90-летия Е. Носова организовала конкурс художественных работ «Война в творчестве Е. Носова». На конкурс были представлены 26 репродукций, выполненных в черно-белом цвете. Это иллюстрации к произведениям Носова и возможные варианты обложек, какими их видели студенты Железногорского художественного техникума. В Железногорской МБ им. Н. М. Перовского прошел вечер-портрет «Светлый мир Мастера».

Марафон литературных юбилеев «В гости к писателям и их героям» в Солнцевской МБ был продолжен мероприятиями, посвященными 100-летию юбилею курского поэта Н. Корнеева (книжно-иллюстративная выставка «Поэзия моя, ты – из окопа») и 80-летию М. Еськова